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o Secretário da Mesa

Assunto: PescanazonadeLisboa

Destinatário:MinistrodaAgricultura,doDesenvolvimentoRurale dasPescas

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

EmaudiçãonaComissãoParlamentardeAgricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas,o Presidentee

outros membros,do SindicatoLivre dos Pescadorese ProfissõesAfins, apresentaramproblemasque
podemporemcausaa actividadepiscatórianazonade Lisboa.

Umdosprincipaisproblemasprende-secoma inexistênciadecondições,emterra,querdeatracagem,
querdearmazenamentodeutensilios.Seé possivelcompreendera importânciadarealizaçãodeeventos
de carácterinternacionalnaáreadosdesportosnáuticos,maisdifícilsetomaperceberquea realização
desteseventosvenhaservirde pedrade toqueparapôrem causatoda umaactividadeeconómica
fortementearreigadanas comunidadesribeirinhase de grandepotencial,como periodicamenteé
afirmado.

A "expulsão"dos pescadoresque até agorausama Docapescade Pedrouços,que devemabandonar

o local até ao final do ano, a pretextoda realizaçãoda "VolvoOceanRace", será uma machadadafinal

nas cerca de 50 embarcaçõesque utilizameste portoe que tem visto nos últimosanosagravaras suas

condiçõesde laboração,porextinçãodas estruturasde apoioadequadas,ataqueeste iniciadoem 2003,
aquandoda possibilidadeda passagemda"America'sCup2007"porLisboa.

A impossibilidadede utilizaçãoda Docapescade Pedrouçosdeixaospescadoresdazonade Lisboa
semumportode abrigoquelhe permitaemcondiçõesde segurançae conservação,recolheras suas
embarcações.Isto,apesardaspromessasfeitasparaa construçãode umportodepescaquesirvaeste
pescadores,promessasessa ainda não cumpridasnem ao menosconcretizadasem termosde
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compromissoefectivo.

Outroproblemarelacionadocom a pescano Tejo,nomeadamentede bivalves,prende-secom a não

fiscalizaçãodestascapturas,sendoque as embarcaçõesque procedemà capturasão muitomaisdo que

aquelasque estão licenciadasparaesse efeito.Estasituaçãonão só põe em causaa conservaçãoe a

durabilidadedo recursopesqueiro,comocondicionaa rentabilidadedaquelesqueestãolegalizadosparaa
práticada actividade.

Umaúltimaquestãoregistadatem a ver coma formaçãodospescadores.A extinçãoda Docapescade

Pedrouços,agudizoueste problema.Sendo o FOR-MAR,a entidade responsávelpor ministraressa

formação,o que nos foi adiantadoé que este centrose encontrasemliquidezde tesourariae que neste

momentonãose encontraa fazerformação.

Postoisto,e combasenostermosregimentaisaplicáveis,venhoporestemeioe comcarácterde
urgência,perguntarao Govemo,atravésdo Ministérioda Agricultura,do DesenvolvimentoRurale das
Pescas,o seguinte:

1. Quala soluçãoimediatapara,a partirdo iníciodopróximoano,responderàs necessidadede

abrigo e armazenagem,de embarcaçõese utensílios, dos pescadores que até aqui
utilizavama DocapescadePedrouços?

2. Já estaencontradaa soluçãodefinitivaquepermitadasrespostaàs necessidadesdeste
sectoreconómico?Eparaquandoasuaconcretização?

3. Quala situaçãode capturade bivalvesnoTejonoqueconcemeà emissãode licenças,à
fiscalizaçãoe à preservaçãodosrecursopesqueiro?

4. QualasituaçãodoFOR-MARemtermosdecapacidadefinanceira?

5. Qualo planodeformaçãodoFOR-MAR?

Paláciode SãoBento,30de Setembrode 2010.
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